







### A takarékoság vonatkozik a Tüzép Vállalatra is

Örömmel közlöm a szerkesztőségemmel, hogy felgyógyultam, munkába álltam és mint a Néplap régi levelezője, tudósítója is megkezdtem munkámat. Mivel legelőbb panaszt a Tüzépről hallunk ellátogatam a Tüzép telepre. Leírom észrevételeimet, 1952. szeptember 1. óta 45 mázsa hulladék deszká rothad az udvaron, melyet gyűjtőnek lehetne használni, de inkább hagyják elrothadni mint ahogy károsztanak a dolgozóknak. Püspökladányban nincs se szén, se fa.

A Tüzép Központ tervszerűtlen munkája folytán Biharnagybajom községnek 3 vagon szénrel küldtek többet a kelletténél, holott a hosszabb távú árami gazdaságnak kellett volna 3 vagon szénrel küldeniük.

Ezt azonban Biharnagybajomban kirakták újabb munkába kerülni: Hosszúhátra eljutott. Vagy 3 vagon meszet küldtek Hosszúhátra, de a vagoni nem oda irányították hanem Püspökladányba, itt berakták a raktárba, Hosszúhátra! Kellene hazahordani a meszet. Ezt a hibát tudják a Tüzép dolgozói is, de nem mernek szólni. Úgy gondolom baj lehet itt a bírálatnál is és az ellenőrzésnél is.

Rákost és Gerő elvtársak takarékoságról szóló rendőlete vonatkozik a Tüzép Központra is, jó lenne alaposabb vizsgálatot tenni a vállalatnál.

Garamvölgyi István  
Püspökladány.

### Mit jelent 300 dolgozónak 1-1 óra kiesése a termelésből?

Az 1952-es terv végbejárása felé közeledünk. Dolgozóink megfeszített munkával küzdenek, azért hogy a döntő tervet eredményesen befejezhessék és biztosítsuk az átmenetet az 1953-as tervévre. Vajon ezt teszi-e Abrudán Péter főtiszt menetrányból, akinek hibájából december 20-án a Nyírábrány-Debrecen 5947. számú személyvonat körülbélül 1 órai kiesés következett rendezési helyére? Úgy látszik, hogy nincs tisztában azzal, hogy mit jelent népgazdaságunk és tervteljesítésünk számára annak a 300 munkába állzó dolgozónak 1-1 órai kiesése a termelésből, amit a kiesés idején elő-

Nézünk meg mi okozta a kiesést? Az, hogy Abrudán Péter egy kevésbé fontos tehervonatot indított ki a személyvonat előtt, holott a személyvonat a tehervonat előtt felőrával érkezett volna Debrecenbe.

Ez az eset nem egyedülálló. Szorozatosan előfordul és hátráltatja dolgozóink közlekedését és a termelésben való részvételüket.

Beneze László  
3 hónapos pártiskola.

### Három gyapotgubófejtőgép dolgozik a hajdú-bihari tizes-kben

Pár évvel ezelőtt még csak hírből ismert gyapotot évről évre nagyobb területen termelik Hajdú-Bihar megyében is. A különböző szovjet gépek igen nagy segítséget adnak a termelőknek: előhántos ekével készítik elő a talajt gyapotvetőgépek, kultivátorok, gyapotszedőgépek dolgoztak már a földeken. A téli hónapokra váró munka: a ki nem kovadt gubók fejtése is jelentősen meggyorsult három kiváló gyapotgubófejtőgép dolgozik a hajdú-bihari termelőcsoportokban.

A biharnagybajomi December 21. sz. az idén több mint 40 holdon termelt gyapotot. Nyolcvan mázsa gubót ebben a tizes-ben már géppel fejtettek ki. A szövetkezet szárítójában ismét nagyobb mennyiségű gubót készítettek elő fejtésre: s hétfőn reggel ismét a December 21. sz-be érkezett Kemecsei Miklós, a telteleni géppálmás kiváló traktorosa a géppel — és még a délelőtti folyamán munkához látott. Hiba nélkül dolgozott a gyapotgubófejtőgép — s a jól megszártított gubókból gyorsan szedte ki a fehér aranyat.

### A romantikus opera-estről

Vasárnap este az Arany Bika nagyszínházban az Országos Filharmónia romantikus operáestét rendezett. Az esten fellépett Székely Mihály Kossuth-díjas kőműves, Raskó Magda és Fehér Pál operáestek, a Magyar Állami Operaház tagjai. A MAV Filharmónikus zenekarával Kulkács János operaházi karnagy vezényelte.

A vasárnap esti hangversenyen az egyes zeneszámok előtt Balassa Imre zeneszerzőt, az általa ésszedített ismertető szöveggel közelebb hozta dolgozóinkhoz a zeneszervezet értékeit, célul tűzve ki, hogy még szélesebb területen vonja be dolgozóinkat a zenei művelődésbe.

Székely Mihály Mozart „Székelyek a szerdnyból” című operájából „Osmín-áriát”, valamint Rossini „Sevillai borbély”-éből a „Rúgatom-áriát” énekelt. Székely

Mihály kegyelmes szép hangjáról szinte ünnepélyes légkörű teltet Mozart és Rossini hiteles tolmácsolásával és a mély művészi átéléssel előadott áriákkal nagy élményben és művelőzetben részesítette a hallgatóságot.

Raskó Magda szép, sziluszos éneklésével nyújtott művészi élményt, amit nem mondhatunk el Fehér Pálról, aki szép hanganyagát nem használta fel művészi módon és e miatt éneklésében hibákat követett el. Viszont a Raskó Magdával éneklő kettősben Fehér Pál kiemelkedően szépelt nyújtott.

Kulkács János, a tehetséges fiatal karnagy mindvégig biztos kézzel vezényelte az est műsorát. A zenekar ezúttal is jól működött, azonban a fúvósok nem mindig egyöntetűen lépnek be, de ez többszörös begyakorlással kijavítható.

### P Á R T H I R E K

#### MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:

Ertesítjük a káderoktatás politikai gazdaságát szak I. évfolyama konferenciát, hogy január 2-án, pénteken reggel 8 órakor részükre konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában.

Ertesítjük a káderoktatás SzKP története szak I. évfolyama konferenciát, hogy január 3-án, szombaton délután 2 órakor részükre konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában.

### H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Túlnyomórészt borult, párás sokfelé ködös idő, holnap már kevesebb helyen lesz eső, havaseső. Mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet alig változik. A várható napi középhőmérséklet december 31. én, szerdán 4 fok alatt lesz.

ISMÉTELTEN felhívjuk a műsoros táncengedélyt kérők figyelmét, hogy 1953. január 1-től szigorúan a rendezvény előtti 8 nappal a közélet ügyvezetőivel már látamozott engedéllyel jelenjenek meg a Népművelési Osztályon. Késés esetén az engedélyt nem kapják meg. Fogadónap hétfőn, szerdán, pénteken 9-től 12-ig.

ERTESÍTÜNK a fürdőző közönséget, hogy 1953. január 1-én, csütörtökön a termál- és kádfürdők déli 1 óráig, fedettusoda déli megszakítás, szal este 6 óráig lesz nyitva. Fürdő, vezetés.

TANFOLYAMOK kezdődik 6.án. Tanfolyamok Munkaközösségének (Péteri utca 30.) iskolájában. Tanfolyamvezető Konczné.

#### Színházi műsor

Ma 6 órakor és 10 órakor Luxemburg grófia. Bérlétszűnei. Holnap 3 órakor és 7 órakor: Luxemburg grófia. Bérlétszűnei. Pénteken 7 órakor: Villa a mellékutóban, utolsó ABCD-bérléti előadás! Szombaton 7 órakor: Luxemburg grófia. ABCD-bérléti, vezényel: Róházy Vilmos m. v. Vasárnap, 4-én 3 órakor és 7 órakor: Luxemburg grófia. Bérlétszűnei.

#### Mozik műsora

BÉKE: 4, 6, 8 és 10 órakor: Este 6 órakor háború után. Zenés szovjet film! Előadás közben artista műsor.

VIG: fél 3, 5, fél 8 órakor: Császár pékje. Új színes csehszlovák film. Vigjáték. 10 órakor: Császár pékje és a Seleit bosszúja. (Utolsó előadás 3 óráig) Előadások előtt artista műsor.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Két út. Magyarul beszélt szovjet film. Közki. vanatra. Fél 10 órakor: Császár pékje és a Seleit bosszúja. (Utolsó előadás 2 és fél óráig)

HÍRADÓ: délelőtt 11 órától folytat: arató arca. Makovszki testő. d. u. 4, 5, 8 órakor: Nagy koncert.

Népevelő III: Állami kórház: Bol-dog nyár.

Népevelő III: Csapókeret II. párt-szervezet: Sportbecsület.

### A csehszlovák filmhét műsora

„Országaink filmművészete erősítse a népek barátságát, békeharcait.” — Jelszóval indul január 8-án meggyenkben a Csehszlovák filmhét, melyet a megye hét normál és egy keskenyfilmes filmszínházában rendez meg a MOKÉP: A Csehszlovák filmhét 8-án este 8 órai kezdettel nyílik meg a Vig-filmszínházban, ahol diszlokádás keretében mutatják be a csehszlovák filmművészet egy új alkotását a „Holnapra mindenki táncra perdül” című színes zenés, fiatalos filmet, amely Csehszlovákia fiataljainak megváltozott, boldog életéről szól. Ezt a filmet 11-től kezdve a Meteor, mozi is műsorára tűzi. Január 9-én mutatja be először a

Híradó filmszínház a „Győzelem menet” című filmet, amely színes, ragyogó képek során mutatja be az új Csehszlovákia iparának, mezőgazdaságának, kulturális életének nagyarányú felvirágzását és a csehszlovák dolgozók impozáns május 1-i felvonulását.

A csehszlovák filmhét a telt Bal-mazúvárosban az „Afrókában történet”, Püspökladányban a „Sötétség” és az „Utolsó puskalövés”, Biharke-resztesen a „Lányok beleszólnak”, Biharnagybajomban a „Színes mesevilág”, Zsákán pedig a „Császár pékje” című csehszlovák filmalkotásokat mutatják be a filmszínházak.

### Több mint 30 világesúcsot, háromszáznál több össz-szövetségi csúcsot értek el 1952-ben a szovjet sportolók

Konsztantyin Andrianov elvtárs a Szovjetunió Összszövetségi Testnevelési és Sportbizottságának elnökhelyettese a szovjet sportolók 1952-ben elért eredményeiről nyilatkozott a TASZSZ tudósítójának.

— A szovjet sportolók ebben az évben háromszáznál több világesúcsot értek el és több mint 30 világesúcsot javítottak meg — mondotta többek között. Ezek az eredmények a sport legkülönbözőbb ágaiban születtek. — Világesúcsot javított többek között a gyorskorcsolyázó Zsukova, Szergejev, Csajkin és Mamonov. Szellmora női gyorskorcsolyázó világbajnokságot nyert 1952-ben.

— Az elmúlt évekhez hasonlóan 1952-ben is kiváló eredményeket értek el a súlyemelő és a céllövők: Csikmiskán, Udodov és Lamokin súlyemelő, Bogdanov és Andrejev céllövők világesúcseredményeket értek el. Romaskova és Dumbadze tovább javították a női diszkoszvetés világrekordját. Többször javított világesúcsot a női súlylökésben Zibai. — Európa-csúcsot állított fel a három-ugró Szerbakov és a 400-as gátfutó Litujev.

— 1952-ben jelentősen kiszélesedtek a szovjet sportemberek nemzet-

közi kapcsolatai. Először vettek részt szovjet versenyzők az Olimpiai Játékokon és 106 olimpiai érmet szereztek. Világbajnokságot nyert a szovjet női és férfi röplabda csapat. Európa-bajnokságot a kosárlabda csapat. Kiemelkedő sikereket szereztek a szovjet sakkolók: első helyet Heiszlkinen a sakkolimpián, Kotov nyerte a világbajnokságot, Zonakuzi döntőt Stocchoolmban, Bikova első lett a világ legjobb női sakkolójának versenyén.

— A Szovjetunióban a dolgozók milliói sportolnak s ez a szám állandóan növekszik, hiszen minden évben sok ezer újabb fiatal lesz tagja a Szovjetunió sportegyesületeinek. — 1952-ben több ezer gyári, hivatali, közeli és szovhozi sportkör alakult. A Szovjetunióban ebben az évben számos stadiont, sporttelepet, uszodát stb. építettek. A szovjet sportembereket további kiváló eredmények előzésére sarkallja majd az 1953-ban úrvénybe lépő új szovjet egységes sportminisztérium rendszer is, amely jelentősen magasabb követelményeket támaszt eléjük az eddigiek-nél — fejezte be nyilatkozatát Andrianov elvtárs.

#### A D. POSTÁS NYERTE A VANDORZÁSZLÓT

A városi TSB még az év elején a minősítési terv teljesítésében legjobb eredményt elérő sportkör részére vandorzászlót ajánlott fel. Az elmúlt napokban történt meg a verseny értékelése. A D. Postás sportkörre a sportolók minősítésében 300 százalékos értéket ért el a vandorzászlóért a szép versenyeredményükért.

Az eredmény eléréséhez nagyban hozzájárult az a tény, hogy a D. Postásnál munkaterv szerint megy a munka. A sportnaplót telték munkájuk alapján és nem hanyagolták el az MTK próbák megértését, valamint az iskolák patronálását. MTK sportfejlesztési tervét 171 százalékos teljesítéssel és a sportkör. A sportolók minősítését nem az év végére hagyták, hanem menetközben, a versenyek után a szintet elért versenyzőket feltérjlesztették minősítésre. A 300 százalékos, amelyet elérték, a természet munkát tükrözi vissza a sportkörnél.

A városi sportkörök közül azonban igen sok sportkörnél nem fordítottak kellő gondot a minősítésre. Ezért van még mindig lemaradás a terv teljesítésében. A D. Postásról példát vehetnek a többi sportkörök, mint például a Lokomotív, Kínizsi és Epitől sportkörök, ahol még csak 40 százalékos teljesítést értek el a minősítési előírászatnak. A sportkörök tegegy megakérik Gerő elvtárs szavát: úgy kell teljesíteni 1953. évi tervüket hogy az alapja legyen az 1952. évi megvalósított feladatainknak.

ORBÁN BELA,  
a városi TSB elnöke.

#### RÖVID SPORTRHIREK

A Szovjet sakkbajnokságban Geller legyőzte Tajmanovot, Botvinnik utolsó játszmája függőben maradt. — A teremküzlebajnokságban szombaton és vasárnap rendezik a helyi dík forduló mérkőzéseit. Szíriály: Lokomotív sportcsarnoka. — A D. Honvédat a Magyar Kupa küzdelmeiből kiverő Szolnoki Kézis labdarúgó csapata a soronkövetkező fordulón a Bp. Bástya együttesével ját-

#### Külföldi jégkorongmérkőzések eredményei:

Prága: Csehszlovákia-Norvégia 9:0. Berlin: Lengyelország-Német Demokratikus Köztársaság 8:4. — A Davis Kup döntője során az első nap két mérkőzést játszottak s Ausztrália 2:0-ra vezet USA csapatát ellen. — Debrecen város 1953. évi sakkcsapatbajnoksága január 13-án kezdődik. A versenyen induló csapatok pontos címüket küldjék be a VTSE-hez.

#### Rádióműsor

SZERDA  
6.45: A Szabad Nép mai vezetőlké, 7. Színházak és mozik műsora, — kb. 7.40: Naplár. 7.45: Levelezőink jeltétek, 7.55: Műsorismertetés, 8.30: Állásorzás, 11.30: Olyan vagy mint a hajnal nagyogása, 11.40: Hanglemezek, 12: Hírek, 12.50: Lakatos Vince és zenekara játszik, 13: Színművelés zene, 13.30: Békét akarunk, 14: Időjárás-évi vizáslásjelentés, 14.15: F. Zsoldos Hilda énekel, 14.30: Hanglemezek, 15: Utóérfíradó, 15.30: Utóérfórk dalai, 15.50: Mal de kameron, 16.20: Vidám fenyőfa-ünne, 17: Hírek, 17.15: Hanglemezek, 17.30: Előadás, 17.45: Szív küldi szívnek szívesen, 18.10: Epitől a nép országát, 18.40: Hírek németül, 19: Hangos Újság, 20: Vidám zenés műsor, 22: Csinn-Bumm-cirkusz, — 24-3: Dallal, táncal köszöntjük az újévet.

#### NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharnagybajom Pártbizottságának lapja.  
Felelős szerkesztő:  
KAPUSI ERZSÉBET  
Felelős kiadó:  
BARCZI GYULA  
Szerkesztőség:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.  
Telefon: 42.54. és 43.40.  
Alföldi Nyomda telephely

### Súlyos börtönbüntetés kenyérral való takarmányozásért és engedély nélküli fakivágásért

Várad Ferenc derecskei lakos pár évvel ezelőtt segédekkel dolgoztató cipőfelszeréskészítő volt. 1951-ben I. típusú termelőszövetkezeti tag lett, emellett azonban niestárságát is folytatta. Úgy spekulált, hogy a beszállítást teljesítése után megmaradt kukoricáját eladta, bár a községnek nincs szabadpiaca, sertéseit pedig kenyérral etette. Maradt egy kevés árpája és burgonyája, ez azonban kevésnek bizonyult a sertések felneveléséhez. Saját bevallása szerint 11 napon át 1-1 kiló kenyeret etetett meg a sertésekkel. Kettőn vannak a felesé-

gével, s közel egy mázsa lisztjük van tartalékolva. Ezzel szemben a holban vásárolta a kenyeret. Amikor Derecskén tüzelőhiány miatt két napig zavar volt a kenyérellátás terén, Várad hangoskodott és zúgolódott a legjobban, hogy: „miért nem gondoskodnak elegendő kenyérről, kénytelen sorba állni az ember”. Közéllátást veszélyeztető tettét még azzal tetőzte, hogy három fát vágott ki engedély nélkül.

A bíróság két évi börtönrre, 1000 forint pénzbüntetésre és 1000 forint értékű vagyoneiköz-zására ítélte.

EGY darab férfi térdemelő nagy Singer varrógép eladó. Nyírácsád, Telleki út 627.

EGY nagy asztali sparchett eladó, Zsák u. 5. I. ajtó.

JÓ állapotban lévő frógép eladó, Csapó u. 73.

MÁRKÁS férfikaróra eladó, közép másodperces, Péterfia u. 29. Varroda.

ELADÓ kiváló szép hencsertakár, női cipők, giriguris karnis, nagy láda, asztalfelhely női kerekpár Nyomató u. 5.

125-ös Csepel motorkerék pár eladó Csapó u. 105.

5 gr streptomycin eladó, Nyírmártónfalva, Debrecen út 49.

HÉTFŐN elhagytam egy mankót, megtalálójára hozza el Facsirta u. 49. alá.

HÉTFŐN Fűvészkert és Vöröshadsereg útja közötti kerékpárról elvesztettem a káderoktatásomat. Megtalálójára Dózsa utcai Népholtba, Fazekas Sándornak adja le. I. I. em.

24. sz. Építőipari Vállalat felvesz debreceni munkahelyre építőipari szak. és segéd munkásokat. Jelentkezni lehet hétköznap fél 9-től délután 5 óráig. Varga u. 1. sz. alatt.

AH

MOTORSZERELŐKÉRT, Diesel specializáltak, autógépek, elektromos szerelőkét azonnal felvesz a Tiszán-tól Épületanyagfuvarozó Vállalat, Debrecen, Szoboszlai u. 3.

AH

VILÁGVEVŐ rádió, izdes mérleg 500 kilogrammos olcsón eladó, Vendég u. 7.

HASZNÁLT bútorok, szekrények, konyhaszekrény, asztalok, székek, polcok szőnyegek eladók, Barkányiné Bathány u. 1. I. em.

TÁSKAIRÓGÉP eladó, Izsó u. 4. Kardos utcából nyílik.

FAKÓ verestarka (törés) pénteken elveszett Fancsika 33. alól. Megtalálójára városi istállóba vezesse be.

MINDENES bejárónót felveszek, Asztaltűzhely eladó, Szilágyi, Arany János u. 18.

4 méteres deszkák, 4 db szarufa, éjjeliór bunda, 500 kilós mérleg, 20 literes autógéjzer, 1000 db téglá eladó, Jókai u. 1/a.

Új panaflex bunda, festett háló eladó, Homok u. 44. sz.

DISZNOHUR eladó, — Mély vastagfalú gyermekkosci eladó, Kossuth u. 58. sz.

GYERMEKSZERETŐ 50 év körül asszonyt keresünk háztartásba, Bethlen u. 50.

ELADÓ Kifogástalan nagyméretű samott kállyba Arany János u. 30. 6. ajtó.

VILÁGVEVŐ Orion rádió eladó, Vöröshadsereg útja 67. emelet, Szénessy KERTES ház fele eladó, Szoboszlai u. 19.

GEPIRÓNÉ elhelyezkedne, Szabó Bertalan, Rádió közti u. 29.

STANDAR 2+1-es rádió sürgősen eladó, Hád-házi u. 3. balra 2. ajtó.

4 cséves világvevő Orion kifogástalan állapotban eladó, Dlmított utca 19. sz. Steiner.

*Szerdán, Házasság, Évfolyamok, Kérdés*

**TAKARÉK BETÉT KÖNYV**

ORSZÁGOS TAKARÉKPONT

*Biztos tartalom!*